

郑州大学与中科院苏州医工所战略合作推进会召开 强强联合 优势叠加 引领生命健康和智慧医疗产业发展

本报讯 为进一步促进生物医学学科和产业发展,12月22日上午,由中科院苏州医工所郑州工程技术研究院承办的“郑州大学·中科院苏州医工所战略合作推进会”在高新区召开,双方就生物医学工程学科布局、组织架构进行了深入交流研讨。

郑州大学省委常委、副校长关绍康,高新区党工委书记王新亭,郑州市科学技术局副局长任灿,苏州医工所所务委员、苏州国科医工科技发展(集团)有限公司董事长董文飞等嘉宾以及郑州大学和苏州医工所相关专家学者、郑州市生物医疗企业代表参加会议。

王新亭在致辞中介绍了郑州高新区在“发展高科技、实现产业化”方面的定位、布局和优势,认为郑州大学与医工所开展战略合作,是强强联合、优势叠加,必将为高新区、郑州市乃至河南省的生命健康产业和智慧医疗产业发展发挥重要的引领和促进作用。他表示,高新区管委会

将一如既往支持好郑州大学与苏州医工所的合作与发展,全力为双方合作项目的实施提供优良的环境和坚强的保障,希望郑州大学和苏州医工所能够充分发挥各自优势资源,为完善和优化高新区的产业布局,推动全市乃至全省生命健康产业的发展做出更大贡献。

关绍康介绍了郑州大学医学学科优势,他认为双方有着良好的合作基础,希望双方的合作能够以生物医学工程学科建设和发展为主线,立足医工所技术突破和工程化需求,融合双方资源优势,共同打造生物医学工程优势特色学科,共同汇聚和培养生物医学领域高端人才,为服务郑州国家中心城市、区域经济社会发展做出积极贡献。

董文飞简要介绍了郑州大学和苏州医工所前期合作交流进展,他认为郑州工研院作为医工所和郑州大学开展战略合作的桥头堡,在郑州市尤其是高新区的大

力支持下,建设成效显著,呈现出很好的发展潜力和活力。他表示苏州医工所将积极整合配置优质资源,持续推动双方合作;希望双方进一步细化合作细节,进一步强化团队支撑,进一步扎根区域产业,共同探索院所合作新机制新模式,共同服务并促进区域经济社会发展。

当日下午,苏州医工所医学检验研究室及医学信息学、健康大数据、医学影像室等领域专家团队,郑州工研院细胞工程、生殖健康等领域专家团队与郑州大学第一附属医院肿瘤科、检验科、生物治疗、神经科学、放射科等领域专家团队,郑大附属儿童医院、郑大三附院生殖医学相关专家团队,围绕软件与大数据处理、医学检验与光学技术、神经科学与成像技术、生物细胞治疗技术等主题进行交流探讨,探索人工智能、大数据等高端智能技术与医学的融合发展,寻求医工合作和产业孵化新模式、新突破和新业态。记者 孙庆辉

“推广精益管理 加快智能化改造”

高新区召开
专题动员大会

本报讯 郑州高新区“推广精益管理加快智能化改造”动员大会日前在高新区智慧城市实验场召开。来自省、市发改委、科技、工信和市场监管部门的相关负责人,辖区上市企业、种子独角兽企业、瞪羚和潜在瞪羚企业等100多家企业的高管齐聚一堂,共同学习探讨精益管理和智能化改造,进一步提升全区企业精益管理和智能制造水平,通过精益管理和智能制造为高新区高质量发展赋能。

高新区党工委书记王新亭到会,高新区开放创新工作领导小组副组长兼办公室主任郑彦松、高新区总经济师刘云华参会。

郑州高新区创新协同中心主任焦守刚对高新区相关奖补政策进行了解读。

据悉,为了进一步推进精益管理与智能制造相关工作,会议期间,郑州高新区管委会与苏州致远翔管理咨询有限公司签订了战略合作协议。致远翔(郑州)信息科技有限公司与郑州威科姆科技股份有限公司、郑州千味央厨食品股份有限公司、郑州众智科技股份有限公司、郑州机械研究所有限公司、郑州佛光发电设备有限公司、河南驰诚电气股份有限公司、郑州森鹏电子技术有限公司、郑州新世纪数码科技股份有限公司等8家高新区企业同时签约。

正星科技股份有限公司、苏州致远翔管理咨询有限公司及国机工业互联网研究院等企业负责人分别围绕精益管理与智能制造主旨报告。

会议中,王新亭围绕精益管理与智能化改造“是什么、为什么、怎么做”三个方面,对推广精益管理、加快智能化改造作动员讲话。

王新亭要求各参会企业负责人要加强对精益思维的学习和研究,积极主动推广精益管理,为推动高新制造向高新智造转变,为高新区更快更好发展贡献力量。

高新区创新发展局、市场监管局、创新协同中心、投资促进中心、智慧产业发展中心、政策研究中心、各园区运营中心负责人和辖区百余家企业主要负责人参会。

记者 孙庆辉

高新区召开党工委理论学习中心组(扩大)学习会议 推动各项工作不断取得新成效

本报讯 12月21日,高新区召开2020年党工委理论学习中心组(扩大)学习会议,区党工委书记王新亭主持会议,区党工委、人大工委、管委会班子成员,各议事协调机构领导小组副组长兼办公室主任等参加会议。

会上,传达学习了习近平总书记主持中央政治局会议审议《黄河流域生态保护和高质量发展规划纲要》和《关于十九届中央第五轮巡视情况的综合报告》的重要讲话精神,以及习近平总书记关于民族工作重要论述摘编,学习了中共中央办公厅关于印发《党委(党组)意识形态工作责任制实施办法》的通知和河南省委办公厅印发的《关于贯彻落实〈党委(党组)意识形态工作责任制实施办法〉的工作方案》通知,区党工委理论学习中心组结合自身学习和工作情况进行了重点发言。

会议强调,一是高质量、高品质、高水平谋划高新区“十四五”规划,增强抓落实、抓推进的政治责任。抓实整改“后半篇文章”,坚持问题导向,强化责任担当,逐项抓好整改落实,把“严”的主基调长期坚持下去。二是增强“民族团结是各族人



民的生命线”意识,铸牢中华民族共同体意识,做好新形势下民族工作,加强党对民族工作的领导。三是意识形态工作是党的一项极端重要的工作,要牢牢掌握意识形态工作领导权,各级党(工)委(党组)对本地区本部门本单位意识形态工作承担全面领导责任,把意识形态纳入三级动态分析研判会,形成上下联动、齐抓共管的工作格局。推进新时代文明实践中心、所、站等阵地建设,将“正能量是总要求、

管得住是硬道理、用得好是真本事”转化为具体的工作要求和实践。四是抓好《习近平谈治国理政》第三卷的学习,中心组成员要将集体学习和自学有机结合,增强学懂弄通做实的思想自觉、行动自觉,各级各部门要把学习贯彻《习近平谈治国理政》与学习贯彻习近平总书记视察指导河南工作时的重要讲话精神结合起来,以学习贯彻工作的走深走实推动各项工作不断取得新成效。记者 孙庆辉 文/图

高新区做好迎接国家卫生城市复审工作 立足长效,明确责任全覆盖

本报讯 高新区党工委书记王新亭日前带队调研迎接国家卫生城市复审工作开展情况。高新区人大工委主任张良才参加调研。

在调研现场,王新亭用了“责任、依法、参与、智慧、结果”五个关键词,对做好迎接国家卫生城市复审工作进行了安排部署。

调研组一行先后实地督导查看了辖区大谢商业街、师新庄社区等专项整治工作开展情况,对发现的问题现场交办、现

场研判、现场办公,协调解决工作推进中存在的问题和困难,严格要求各责任单位限时整改到位。

在大谢商业街,王新亭现场查看后指出,枫杨办事处要严格按照迎接国家卫生城市复审工作的总体要求及工作部署,紧盯短板、立足长效,围绕责任落实、宣传引导、环境整治及机制完善等方面,迅速开展行动,统筹推进辖区国家卫生城市复审工作。

随后,调研组一行又来到师新庄社区,针对发现的问题和存在的薄弱环节,

王新亭与随行的枫杨办事处及环保安监局、市场监管局相关负责人逐项分析原因,明确标准,要求相关部门和单位迅速抓好指导和整改,确保高标准完成好国家卫生城市复审工作。

调研途中,王新亭提到最多的是“责任”,要求各单位严格按照复审标准,提高政治站位,强化责任落实,制定好责任分解,明确责任全覆盖,确保涉及的政府、社区、物业、商户、居民等不同主体全部覆盖到位。记者 孙庆辉



高新干群学习平台